

## 1996年阿联首亚洲杯,国足遭遇很奇葩

# 一生一死,莫名其妙

本报记者 李志刚

### “西风”压倒“东风”

这是中国队第六次参加亚洲杯决赛圈的比赛,从亚洲杯整体而言,这是第十一届赛事。那个年代,澳大利亚还属于大洋洲足联,中亚的球队也是从这一届开始,才开始参加亚洲杯的。而在传统上而言,南亚、东南亚属于足球欠发达地区。因此亚洲杯,一直是东亚、西亚竞争的舞台,在前十届亚洲杯上,西亚球队七次夺冠,东亚球队则是三次称雄,比例是7:3,这已经足够惊人,没想到的是,在这届于1996年12月在阿联首举办的第11届亚洲杯上,“西风”更是全面压倒“东风”,形成了绝对优势。

本届亚洲杯参加决赛的队伍扩大为12支,分为三个小组,每组前两名和成绩最好的两个小组第三名晋级八强。结果A组的阿联首、科威特、韩国,B组的伊朗、沙特、伊拉克,C组的日本、中国得以晋级,从八强的组成来看,西亚5支,东亚3支,相对来说还是一个平衡的局面,而且四分之一决赛中,东亚球队并没有直接碰面,而都是挑战西亚队伍,此时,最惊人一幕出现了:中国队负于沙特、日本输给了科威特、韩国更是2:6被伊朗打得满地找牙,再加上阿联首淘汰了伊拉克,西亚球队包揽了四强,最终夺冠的是沙特。

### 偷鸡不成蚀把米

由于采用的是新赛制、新规则,本届亚洲杯所有的参赛队伍都需要适应新事物,甚至连赛事组织方都有严重的失误——不仅A、B、C三组最后



那是最好的年代,中国足球有特点、有能力、有个性的球员层出不穷,伴随着国内俱乐部职业化改革,足球在全国都异常火爆;那也是最坏的年代,在戚务生指导的带领下,中国国奥队冲击1996亚特兰大奥运会未果,中国国家队冲击1998法国世界杯饮恨十强赛。在两者之间,中国队还参加了1996亚洲杯,结果呢,莫名其妙地小组出线了,然后马上又被莫名其妙地淘汰出局了。

一轮小组赛不是同时举行的,就是同一小组最后一轮的两场小组赛也不是同时开球,这一切让本届亚洲杯充满了戏剧性。

中国队小组赛首战0:2不敌乌兹别克斯坦,两个失球均是在最后15分钟内丢的。次战凭借马明宇、高峰和黎兵的人球,3:0击败叙利亚队。小组赛最后一战,中国队只要踢平日本队,便可确保出线,而且还能够让韩国队不进入淘汰赛:此时,A组、B组的全部比赛均已结束,B组有三支球队同积6分,A组的第3名韩国队积4分,净胜球为0,中国队认为乌兹别克斯坦应该可以轻松击败叙利亚,只要自己战平日本队,本队便将以4分的成绩获

得C组第3,净胜球为1,不多不少,恰好可以将“死敌”韩国队送回老家。

中国队心怀鬼胎,日本队心知肚明,这场比赛的大部分时间,两支有了默契的球队都在无聊地消磨时间。眼看着比赛即将以0:0收场,日本球员相马直树在第89分钟,突然在中国队禁区前毫无征兆地起球射门——看上去,他更想将皮球踢出底线,再消耗一点时间,但是,这个球,偏偏就鬼使神差地进了。进球后,相马直树脸上的表情像是惶恐、抱歉,而绝没有喜悦的意思。被意外失球打蒙了的中国队毫无办法,最终0:1败下阵来。

### 稀里糊涂被出线

至此,中国队的小组赛已经全部结束,三战仅积3分,净胜球为0,全队都已经准备收拾行李回国了。这个时候,C组最后一轮另外一场小组赛才准备开打——没错,两场比赛开球时间中间,差了两小时15分钟——戏剧性的一幕出现了,叙利亚队居然爆冷2:1击败了乌兹别克斯坦,最后C组的积分榜,日本队三战三胜积9分排名第一,另外三支球队都是1胜2负积3分,净胜球为0的中国队居然排名小组第二,因为叙利亚和乌兹别克斯坦的净胜球都是-3。

“被出线”的中国队,已经失去了精、气、神,结果在对阵沙特的时候,虽然早早地便由张恩华、彭伟国进球,2:0取得领先,但全队从教练到球员,都已经是既输不起也赢不起,居然被沙特队连进四球。最后时刻,张恩华又进球了,却无法挽回中国队被淘汰出局的命运,这真是,偷鸡不成,这把米,终于还是蚀了出去!



对阵叙利亚的小组赛,马明宇一脚世界波技惊四座。

## 跑马拉松,游最美山东

### 2019“跑游山东”马拉松系列赛新闻发布会在济召开

本报讯 2018年12月28日,2019“跑游山东”马拉松新闻发布会在济南舜耕山庄召开。据悉,2019“跑游山东”马拉松是由山东省体育局、山东省

文化和旅游厅、山东省体育总会共同主办打造的马拉松名牌赛事。该项赛事自2017年以来共举办了15场,受到了各承办地的高度重视和广大跑友的热

烈欢迎。

2019“跑游山东”马拉松将坚持“创新、协调、绿色、开放、共享”的新发展理念,以“新跑游、新动能、新山东”为主题,突

出“专业赛道丈量、专业安全保障、专业摄影服务、专业的起跑仪式和颁奖仪式、专属马拉松护照、个人大满贯奖”六大特色,助力我省新旧动能转换和

高质量发展。2019“跑游山东”马拉松拟举办6-8站比赛,首站将于2018年4月7日在菏泽市牡丹节期间举行。

(体文)

## 华硕e创十周年 公益影响力论坛正式举行



12月19日,北京青年影展特别论坛·华硕e创十周年·公益影响力论坛在中国电影资料馆举行。华硕中国业务部副总经理兼新闻发言人、华硕e创志愿者行动发起人郑威、青年导演兼编剧鹏飞、中国文艺评论家协会理事高伟和华硕e创优秀志愿者姜瑞澂来到现场,和与会嘉宾一起讨论影像与公益如何讲好“中国故事”。论坛上最为亮眼的角色无疑是华硕e创志愿者行动,10年来累计培养了3.5万名大学生志愿者,活动足迹遍布全国31座省、市、自治区5000余个村镇、社区,完成了4万余场IT科普讲座,建成1080座华硕爱心科普图书室,惠及群众400万人,影响人数超过八千万人。

## 第二届“齐鲁星少年”聊城赛区火爆开幕

12月15日上午,第二届“齐鲁星少年”山东省少儿才艺大赛聊城分赛区在碧桂园翡翠湾销售中心火爆开幕。选手们用最为精彩的发挥、多样的艺术表现形式为全场观众带来了一场视听盛宴!

尽管天寒地冻,但参赛小选手的热情高涨。15日上午,比赛一开始气氛就异常火爆,现场精彩不断,小选手们各种才艺火热比拼:精彩的语言表演,嘹亮悠扬的歌声,轻盈优美的舞蹈……各种表演层出不穷,让现场观众也连连拍手叫好。部分小选手们尽管稚气未脱,但自信满满,神彩飞扬,表演出

彩,更是一度把现场的火热气氛推向了最高潮。选手们中不乏技艺高超、表演水准专业者,两天的赛事竞争非常激烈,来参赛的选手们都将最好的一面展示了出来。

据了解,“齐鲁星少年”聊城分赛区自11月29日正式启动以来,报名火热,有近600名少儿参赛。大赛分为学前组、小学组、初中组三个年龄组,最终评选出各类各组一二三等奖和优秀奖,同时评选出优秀组织单位、优秀辅导老师等奖项。

据主办方介绍,碧桂园为本次活动精心设置了温馨舒适的比赛场

地。据悉,多年来碧桂园一直关心学生成长,助力青年成才,并积极投身公益和精准扶贫事业,努力成为中国乡村振兴的深度参与者。迄今为止,碧桂园及董事会主席杨国强、副主席杨惠妍累计捐款超42亿元,包括创办三所慈善学校:中国唯一全免费的民办高中——国华纪念中学、中国唯一对贫困生全免费的高等职业院校——广东碧桂园职业学院,以及为退伍军人提供全免费技能培训的国良职业培训学校,被授予中国消除贫困奖、全国脱贫攻坚奖等殊荣,并先后9次获中华慈善奖。